

“昆仑好客” 故宫过大年

中国石油自有品牌产品引关注

■ 赵春花

1月28日至2月10日,由国家商务部、文化和旅游部与山东省商务厅、故宫博物院联合举办的“中华老字号故宫过大年”展销活动在北京故宫举行,150家国内企业参展,以各自拥有的独特产品和特色文化,为来自海内外的上百万游客献上了一场文化盛宴。

充满浓郁中国石油文化的“昆仑好客”自有品牌产品——“好客之义”位列其中,赢得了65万中外游客的青睐,使“昆仑好客”和“好客之义”品牌走向公众。

在中国石油销售公司的全力支持和协调下,昆仑好客公司以突出中国石油企业文化和“昆仑好客”特色为主,将“昆仑好客”与“中华老字号故宫过大年”活动相结合,经国家商务部批准,精选中国石油特色优质自有品牌商品——“好客之义”参展。

近年来,为推动非油业务的快速发展,昆仑好客公司采取与高端品牌嫁接、自主研发等方式,积极打造自有高端产品,目前已开发出“武夷山”矿泉水、“昆仑好客”优选+大米、好客咖啡、尤斯麦尔干果等10多种赢得社会赞誉的品牌产品。

参展期间,昆仑好客公司员工克服重重困难,用甜美的微笑服务中外游客,生动地展示了中国石油销售人的“好客”风采。他们既精心宣传自有品牌产品,更传递着中国石油用优质产品和服务回馈消费者、为人们美好生活助力的文化理念。中外游客品鉴着“好客之义”产品,许多外国使节竖起了大拇指。

“此次参展是主动宣传自我的一次生动实践。今后,昆仑好客公司将大力实施‘品牌工程’‘形象工程’,让‘昆仑好客’自有品牌越来越响,将中国石油非油业务做强做大。”昆仑好客公司相关负责人表示,“我们要用一流的品质和服务,向公众传递专业交给‘昆仑好客’,放心交给消费者的理念。”

据统计,中国石油“好客之义”展位接待中外游客65万人。

“作为中国石油品牌使者,宣传自有品牌产品、传播中国石油文化、讲述中国石油故事、塑造中国石油形象,我们感到非常自豪。”为这次展销服务的湖南销售非油品业务中心员工周颖说。

“这次品牌宣传离开‘小圈子’,走进‘大舞台’,与中外宾客零距离接触,让我们的‘朋友圈’越来越大,助力中国石油非油业务高质量可持续发展。”昆仑好客公司营销人员表示。

红旗将成为 故宫指定接待用车

■ 品轩

日前,中国一汽红旗品牌与故宫博物院正式达成战略合作。双方在故宫建福宫举行了合作签约仪式。中国一汽董事长、党委书记徐留平和故宫博物院院长单霁翔代表双方签署了战略合作协议。双方将秉承“传承与创新”的宗旨,融合东方美学与现代创新,从文化、公益、教育等多个层面传承和推广中国文化,弘扬文化自信。

徐留平表示,红旗与故宫代表着中国品牌和中国力量在新时代的积极向上发展,是现代汽车文明与中国优秀文化的完美结合。双方的合作,是一次展示中国品牌力量,闪耀中国文化魅力,打造文化经典的一次跨界合作。红旗的红,与故宫的红,将通过传承与创新的方式,通过文化、教育及公益等一系列创新活动,精彩呈现给中国及世界。

据了解,2020年故宫博物院600周年之际,红旗品牌将特别推出一款故宫600周年纪念款专属车型。另外,红旗将作为故宫指定接待用车,联手展现中国品牌的实力,展示国家形象。

2018年1月,中国一汽发布了全新红旗品牌战略。一年来,在新战略指引下,红旗品牌首次独立参加北京车展、全新红旗H5上市、60周年庆典、参与世界互联网大会等一系列品牌创新营销活动的开展,使新红旗品牌形象发生巨大转变,在品牌塑造、造型设计、产品矩阵、技术研发、工厂品质、渠道服务、销量业绩、创新生态等各个维度,均取得了不凡的成绩,让人们深切感受了红旗品牌的信仰与传承,见证了新时代新红旗的全新风貌。



2019 SUV 进入品牌元年

—2018年SUV市场经济指数分析



■ 管新

2018年SUV红利褪尽,2019年进入品牌元年。

2018年是SUV降温年,市场红利期消退,SUV与乘用车大盘涨跌一致。2019年是SUV品牌年,市场寒冷,中外品牌将比拼硬实力,更多弱势品牌或被清洗出局。

2018年SUV生变

2018年SUV市场的最大变化,是SUV上升动能快速衰减。换言之,原本支撑市场上行的中低端SUV,变成了拖累市场下行的重要因素。

来自北京正则大成汽车信息咨询中心的统计分析显示,2018年,我国SUV市场规模达到16648.50亿元,同比增长-1.04%,正则SUV市场(累计)规模指数为7789.5点,比2017年下降82.24点,标志着消费能力比上一年下降。SUV累计市场销售平均价为16.59万元,比2017年同期上涨0.27万元。正则SUV(累计)价格指数为92.97点,与2017年上涨1.51点。2018年,SUV市场规模罕见地出现萎缩,同时价格指数上涨,这是中低端SUV需求下降的表现,意味着普罗大众的消费意愿下降,照此发展下去2019年市场将更加困难。

品牌故事 | Brand story

华电节能:质量铸就品牌 创新引领发展

■ 姜小毛

南京华电节能环保设备有限公司(下称华电节能)成立于2004年,注册资本5000万元,是以创新为驱动力,集科、工、贸于一体的高新技术企业,国家发改委工业烟气余热回收项目的合同能源管理依托单位。

华电节能主要致力于为客户提供各种工业烟气余热锅炉系统、各类列管式换热设备、热管式换热设备、高腐蚀性烟气余热回收装置、固体粉粒换热器、焦炉上升管荒煤气余热回收及发电系统等各种工业炉余热回收装置及各类压力容器、焦化和炭素等工艺的脱硫、脱硝环保装置,产品遍及冶金、石油、化工、建材、电力、印染、纺织、交通等众多工业领域,重点为对钢铁、焦化、炭素、制酸、钛白以及各类垃圾焚烧高、中、低温工业烟气的余热回收及利用,辐射全国各地及印度尼西亚、马来西亚等国家和地区。

质量是生命

质量是企业的生命,产品优良信誉来源于过硬的质量保证。华电节能有着完善的质量管理体系,下设质保体系办公室、质量部,分设化学实验室、物理实验室、焊接试验室,进行力学性能试验、材料元素成份分析等,同时制定了锅炉、压力容器质保手册,明确18个控制要素,落实相关检查责任人,坚持产品事前、事中、事后的质量控制。

华电节能原材料采购事前进行合格分供方的评审,做到公平、公开、公正,货比三家,加强材料入库前的检查验收,确保入库材料符合要求。设备制造过程中,公司严格按照产品标准、工艺要求执行,上道工序不合格、不转序,重点检查原材料规格及材质、外观几何尺寸、焊接控制、焊缝外观检查和无损检测等,确保产品水压试验合格后方可出厂。华电节能市场部、工程售后部及时与客户沟通联系,了解设备的运行状况,对相关数据及时分析并反馈,针对使用过程中存在的技术难点和问题,技术部及时拿出措施和方案,必要时组织人员上门服务,切实做好售后服务保障工作。

多年来,华电节能取得了国际认证许可的ASME证书,A级锅炉、压力容器特种设备制造许可证,ISO9001、14001、18001三标管理体系证书,环保工程专业承包三级资质证书,安全生产许可证。

创新是源泉

创新是企业的活力源泉。华电节能自2009年被认定为国家级高新技术企业以来,持续与南京工业大学、江苏省化工机械研究所有限责任公司进行产学研合作,进行新技术、新产品、新工艺的研究开发,技术先进程

场规模出现萎缩。2017年以前的SUV销量“井喷”,是由20万元以下中低端市场的旺盛需求拉动的。在市场高速扩张时期,一大批SUV制造商收获了红利。然而,2018年经济下行压力加大,中低端市场需求疲软,部分企业的日子难过起来。

乘联会数据显示,2018年SUV累计销量为1003.8万辆,同比增幅为-2.6%。其中,中端SUV(10万~19万元)销量为431.9万辆,同比增幅为-5.4%;低端SUV(≤9万元)销量为275.7万辆,同比增幅为-4.0%。我国经济正处于新旧动能转换的关键期,流入SUV市场的资金量减少,中低端市场消费低靡,导致在SUV红利期靠出售低质低价产品发家的车企2019年将面临生存危机。

A级、B级SUV负增长,SUV市场开启洗牌模式。在SUV市场扩张时期,部分空间大、配置丰富的国产SUV由于价格大大低于同级合资轿车,吸引了一大批消费者争相购买。表现为A级、B级SUV销量连续几年快速增长上涨。

2018年A级、B级SUV由领涨变成领跌,反映出市场正在淘汰劣质产品。统计显示,2018年A级SUV销量为558.8万辆,同比增幅为-3.2%;B级SUV销量为206.4万辆,同比增幅为-2.7%。2019年市场形势更严峻,消费者更理性,部分浑水摸鱼的企业将越走越窄。

表面看来,2018年中低端消费疲软拖累SUV销量下行。实质上,SUV经过高速扩张之后终究要回归常态,而2018年复杂的国内外因素无疑加速了SUV降温过程,同时触发的“淘汰赛”模式也令部分厂商措手不及。2018年,SUV与轿车的平衡比例关系基本形成,洗牌也悄然开启。

2019年SUV去向何方

2018年SUV红利期退去,2019年品牌力将成为车企的“硬通货”。部分品牌力弱的企业或将被加速失去市场。

洋品牌走向分化,勾勒出“高端消费认品牌,低端消费认实惠”的消费趋势。2018年,以大众、丰田为代表品牌力较强的SUV新车抢占市场,带动德系、日系SUV销量上涨。同时,品牌力相对较弱的现代、起亚则调整策略,上市了外形漂亮且性价比比较高的低端产品,推动韩系SUV销量回暖。而部分美系、法系SUV反应较慢,导致市场被瓜分。

统计显示,2018年日系SUV销量为165.8万辆,同比增幅为3.0%;德系SUV销量为113.3万辆,同比增幅为19.5%;韩系SUV销量为46.8万辆,同比增幅为44.5%。2019年品牌优势依然是德系、日系SUV扩展市场的利器,而品牌力偏弱但性价比超高的韩系SUV也能吸引不少低端消费者。

本土车企走向分化,市场向品牌力较强的六家中国品牌集中,部分弱势企业面临倒闭风险。2018年排在前列的吉利、长安、长城、上汽、广汽、奇瑞等六家本土车企累计售出SUV 351.5万辆,同比增幅为7.09%,市场份额上涨了6.8个百分点。

相反,2018年销售规模在10万辆以下,且降幅高达两位数的本土车企有17家。2019年优秀本土车企依靠产品力推动品牌力,继续向上突破的步伐更加坚定,弱势企业或将被兼并重组成为代工厂,部分品牌被“雪藏”的概率较大。

SUV产品多元化,轿车与SUV的跨界交叉车型——轿跑SUV成为消费热点。2018年轿跑SUV热兴起,2018年轿跑SUV累计销量为63.7万辆,同比增幅为18.6%。本土产品中,帝豪GS、远景S1实现了逆势增长,VV5、VV6上市即热销。可见,品牌力较强的轿跑SUV更容易被消费者接受。

新能源SUV出现“井喷”,品牌成为影响销量的重要因素。2018年新能源SUV累计销售32.2万辆,同比增幅为265.1%。其中,吉利、奇瑞的SUV产品虽然起步较晚但快速突破占领市场,表明传统车的良好口碑对新能源车销售起到了关键促进作用。

2018年,部分造车“新势力”也实现了产品交付,但品牌劣势仍是其扩大市场的短板,加上补贴迟迟不到位造成资金占压,国家“去杠杆”力度加大导致融资困难,2019年部分“新势力”可能出现资金链断裂的问题。随着洋品牌新能源SUV投放力度加大,新能源车市场向优势品牌集中的势头将愈发明显。

2019年市场形势严峻,地方限购政策蔓延限制了发达地区的消费能力,欠发达地区消费能力又难以支撑SUV销量大幅上涨,因此更多增量市场转为存量市场。在此过程中,品牌将成为消费者购买SUV的首选条件,也是支撑企业销量上涨的关键因素。

2018年SUV红利期宣告结束,2019年SUV品牌年正式开启。



度高。重点表现在:

知识产权成果显著。华电节能目前拥有授权专利数量31项,其中拥有发明专利7项,实用新型专利24项;近3年来申请国家发明专利23项,包括固体粉粒换热器焦炉上升管余热回收装置及工艺、气力输送固体颗粒换热器、固体粉粒换热器、焦炉上升管荒煤气余热回收及发电系统等各种工业炉余热回收装置及各类压力容器、焦化和炭素等工艺的脱硫、脱硝环保装置,产品遍及冶金、石油、化工、建材、电力、印染、纺织、交通等众多工业领域,重点为对钢铁、焦化、炭素、制酸、钛白以及各类垃圾焚烧高、中、低温工业烟气的余热回收及利用,辐射全国各地及印度尼西亚、马来西亚等国家和地区。

质量是生命

质量是企业的生命,产品优良信誉来源于过硬的质量保证。华电节能有着完善的质量管理体系,下设质保体系办公室、质量部,分设化学实验室、物理实验室、焊接试验室,进行力学性能试验、材料元素成份分析等,同时制定了锅炉、压力容器质保手册,明确18个控制要素,落实相关检查责任人,坚持产品事前、事中、事后的质量控制。

华电节能原材料采购事前进行合格分供方的评审,做到公平、公开、公正,货比三家,加强材料入库前的检查验收,确保入库材料符合要求。

设备制造过程中,公司严格按照产品标准、工艺要求执行,上道工序不合格、不转序,重点检查原材料规格及材质、外观几何尺寸、焊接控制、焊缝外观检查和无损检测等,确保产品水压试验合格后方可出厂。华电节能市场部、工程售后部及时与客户沟通联系,了解设备的运行状况,对相关数据及时分析并反馈,针对使用过程中存在的技术难点和问题,技术部及时拿出措施和方案,必要时组织人员上门服务,切实做好售后服务保障工作。

多年来,华电节能取得了国际认证许可的ASME证书,A级锅炉、压力容器特种设备

建成投产使用,年生产规模、销售规模迅速壮大。针对实际情况,公司同步建立健全了一套规范化、标准化管理体系。质保体系、三标体系、激励奖惩制度的完善落实,进一步做到了规范化、标准化管理;OA平台覆盖了各个管理环节,明确了各部门的职责和标准;推行了实效管理和结果文化,确保各项工作按照上市目标要求稳步推进,公司上下营造出积极向上、奋发有为的团结进取氛围,企业正朝着上市目标大踏步迈进。

管理是根基

管理是企业的根基,规模发展必然要求管理提升。近3年来,华电节能大力培养和引进专家型、复合型高水平技术人才和管理人才,招录了一批南工大、东大等高校毕业生,补充技术新生力量,并建立了技术试验基地,依据科研和产业项目,学习热管技术工业化应用研究、新型高效热交换技术应用推广等课题,不断激发年轻人才的创造性、创新性,努力培养、造就一支勤于思考、敢于创新、善于实践的创新型科技人才队伍。公司大专以上学历人才占比60%,中高级技术管理人才占比30%。

培训是管理的助推器,人才队伍的壮大必然要求培训机制的跟上。近3年来,华电节能需持证上岗的员工培训率为100%,中高级职称证书人员占公司总人数的25%。公司建立了周学习制度,每周三各相关部门组织开展技术、管理方面的内训,每年培训人数在500人左右,同时不定期安排员工外培,参加各方面的业务学习,参加各类技术推介会、交流会,让员工们拓宽视野、增长见识,公司上下学习氛围浓厚,员工素质得到大幅提升。

技术创新带来了源源不断的生机,企业经营规模日益壮大,上市目标跃然纸上。2015年,华电节能在南京江宁滨江开发区新建一座生产基地,占地面积近3万平方米,总建筑面积2万平方米。2016年底,公司现代化厂房

建成投产使用,年生产规模、销售规模迅速壮大。针对实际情况,公司同步建立健全了一套规范化、标准化管理体系。质保体系、三标体系、激励奖惩制度的完善落实,进一步做到了规范化、标准化管理;OA平台覆盖了各个管理环节,明确了各部门的职责和标准;推行了实效管理和结果文化,确保各项工作按照上市目标要求稳步推进,公司上下营造出积极向上、奋发有为的团结进取氛围,企业正朝着上市目标大踏步迈进。

作为国家级高新技术企业,华电节能始终把“打造节能减排、绿色清洁企业”作为企业的使命,争做节能环保行业的急先锋。

华电节能上升管技术研发创新取得了新突破,已成为焦化行业的风向标。该技术在徐州华裕煤业公司130万吨/年焦化余热锅炉上,实现了整座焦炉上升管荒煤气余热回收利用的整机系统运行。

湖北中平鄂钢联合焦化有限责任公司110万吨/年焦化产能的110孔6米顶装焦炉荒煤气上升管余热回收利用项目,采用华电节能生产的焦炉上升管荒煤气余热回收系统,110孔全部投入正常运行,目前系统运行平稳,产汽量远远超过设计预期。同时提升了荒煤气热量回收蒸汽品位,产汽压力可以达到2.5兆帕,吨焦回收蒸气量达到135千克以上,远大于同行业回收指标。山西万鑫达上升管项目正在建设中,首钢上升管试验项目也顺利完成。

争做以创新为先导的节能环保、烟气治理的综合服务商,是华电节能的愿景,也是他们矢志不渝的信念,更是华电人承载节能环保理念的忠诚担当。未来,华电节能将一贯彻坚守质量第一、诚信至上、科技领航、创新发展的经营理念,努力在节能环保的前行道路上再创辉煌。